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Izborimo se za neisplaćene zarade!
U toku je Međunarodna nedelja 

protiv neisplaćenih zarada! U 
njoj zajedno učestvuju radnici i 
radnice iz različitih krajeva sveta, 
a prethodne godine i u Srbiji je 
rezultirala sa nekoliko radničkih 
pobeda i isplaćenih dugovanja! 
Prenosimo vam deo ovogodišnjeg 
saopštenja MUR-a, čija je sekcija i 
naša organizacija:

Međunarodnu nedelju protiv 
neisplaćenih zarada pokrenulo je 
2019. Međunarodno udruženje 
radnika i radnica (MUR), da 
skrene  pažnju  na  fenomen 
neisplaćenih zarada i mogućnosti 
borbe protiv ovog fenomena 
anarhosindikalističkim metodama. 
Od 10. do 16. oktobra skretaćemo 
pažnju na ovaj problem na različite 
načine.

‘‘Svuda ćete videti kako bogatstvo bogatih izvire iz siromaštva siromašnih’’ - Petar Kropotkin

Šta mi radimo?
Neisplaćivanje zarade široko 

je rasprostranjena pojava uprkos 
činjenici da se u mnogim zemljama 
smatra zakonskim prekršajem. Kao 
sindikati, mi dokazujemo u praksi 
da se zajedno možemo izboriti 
sa ovim problemom, čak i na 
radnim mestima sa dvosmislenim 
ugovorima ili bez ugovora.

Kada stupimo u akciju da naplatimo 
neisplaćene zarade, pokazujemo 
gazdama da se problemima koje 
oni prouzrokuju više ne bave samo 
pojedinci, već grupe ljudi koje znaju 
šta rade i odlučne su da ne odustanu. 
Jasno dajemo do znanja da se niko 
neće izvući sa neisplaćivanjem 
zarada tako lako – bio to novac za 
probni rad, bonus za prekovremeno 
ili mesečna zarada.

U toku nedelje skrećemo pažnju na 
neisplaćivanje zarada, oganizujemo 
proteste ispred firmi koje ne 
isplaćuju plate ili sa kojima smo 
trenutno u sukobu, i diskutujemo 
o načinima da se međusobno 
pomažemo u praksi.

Kako učestvovati u Nedelji protiv 
neisplaćenih zarada?

•  Ako ti šef duguje zarade i hoćeš 
da uradiš nešto povodom toga, 
kontaktiraj nas.

•  Podeli iskustvo svoje uspešne 
borbe za isplatu zarada.

•  Del i  pos tove  o  temi  na  
društvenim mrežama.

• Priključi  se aktivnostima 
usmerenim ka poboljšanju uslova 
rada, ne samo tokom ove nedelje i 
ne isključivo vezanim za problem 
neisplaćenih zarada.



septembra stupili u generalni štrajk! 
Kao jedini licencirani da dostavljaju 
hranu i piće na beogradskom 
aerodromu, njihov štrajk je u roku 
od jednog dana primorao državu da 
se uključi u pregovore i istog dana 
je firma svim radnicima isplatila sva 
dugovanja!

Protesti zaposlenih u klinici Laza 
Lazarević
Zaposleni u klinici Laza Lazarević, 

održali su nekoliko protesta i štrajk 
upozorenja, zahtevajući smenu	
direktorke koja ih maltretira i tražeći 
poboljšanje uslova rada. 

Protesti radnika pošte
Krajem septembra i početkom 

oktobra, radnici Pošte su održali 
nekoliko protesta ispred glavne pošte 
u Beogradu. Katastrofalni uslovi 
rada, niske plate i neisplaćivanje 
pomoći su glavni problem sa kojim 
radnici pošte pokušavaju da se 

Niz protesta i štrajkova u Srbiji!
Aktuelno

izbore već godinama. Od ponedeljka 
je nekoliko sindikalaca stupilo u 
štrajk glađu, a nadamo se da će se 
borba poštara radikalizovati po 
uzoru na prethodne godine, kada su 
mnoge poštanske jedinice stupile u 
štrajk i u par navrata su čak blokirani 
distributivni centri.

Protest otpuštenih vozača GSP-a 
u Beogradu
Desetine vozača GSP-a Beograd su 

23. septembra održali protest ispred 
gradske skupštine zbog otkaza koje 
su neki od njih dobili, kao i užasnih 
uslova u firmi. Mnogi vozači su 
prinuđeni da rade i po 12-15 sati 
dnevno kako bi mogli da izdržavaju 
porodice, dok su autobusi, trolejbusi 
i tramvaji u očajnom stanju. Gotovo 
svi otpušteni vozači su već podneli 
tužbe protiv firme i planiraju da 
nastave borbu.

Tokom prethodnog meseca, širom 
Srbije se dešavaju protesti i štrajkovi 
radnica i radnika. Već loše stanje 
radničke klase dodatno je pojačano 
svetskom krizom i  rastućom 
inflacijom, tako da će štrajkova biti 
sve više. Kao anarhosindikalisti, 
mi pozivamo sve radnice i radnike 
na udruživanje i organizovanje po 
direktno-demokratskim principima, 
kao i na borbu direktnom akcijom 
za poboljšanje uslova rada i konačnu 
pobedu nad ovim sistemom!
Od mnogih tekućih i skorašnjih 

borbi, izdvajamo nekoliko:

Generalni štrajk i  pobeda 
radnika Aerodrom keteringa
Nakon neispoštovanog dogovora da 

se doprinosi (socijalno i zdravstveno 
osiguranje, koje se ne isplaćuje 
od novembra meseca prošle 
godine) isplate do 20. septembra, 
radnici Aerodrom keteringa su 21. 

Ovih dana navršava se dvadeset godina 
od stvaranja Sindikalne konfederacije 
"Anarhosindikalistička inicijativa" (ASI), 
Sekcije Međunarodnog udruženja radnika 
i radnica u Srbiji. Radnice i radnici oko 
anarhosindikalističkog biltena "Direktna 
akcija" - biltena koji i danas izdaje naša 
sindikalna konfederacija - okupili su se 
tog 19. oktobra 2002. godine, pristigli 
iz cele Srbije, na osnivački Kongres 
održan u Beogradu i formirali našu 
revolucionarno-sindikalnu organizaciju. 
I danas naš sindikat vodi borbu na isti 
način - direktnom akcijom protiv gazda 
i političara, vođen istim principima 
i idealima - kolektivnog odlučivanja 
direktnom demokratijom, federalizma i 
solidarnosti, sa istim ciljem: stvaranjem 
društva baziranog na kolektivnoj i 
individualnoj slobodi, ravnopravnosti i 
međusobnoj pomoći, lišeno svih oblika 
represije i vlasti čoveka nad čovekom.

20 godina Anarhosindikalističke inicijative!



Kako započeti borbu?
-Organizovanje sastanka-

Organizuj se!

Mnogi od nas žele da se izbore sa 
nepravdama na poslu: za bolje uslove, 
veće plate, da uprava prestane nas 
maltretira, ali jednostavno nismo 
sigurni odakle i kako početi. Iz tog 
razloga pokrenuli smo rubriku u kojoj 
ćemo kroz nekoliko brojeva približiti 
i prokomentarisati osnovne faze, 
probleme i izazove u organizovanju na 
radnom mestu.

(nastavak iz prethodnog broja)... 

Do sada smo se upoznali sa 
svojim radnim mestom, kolegama, 
rukovodstvom, ugovorima i svim 
ostalim korisnim detaljima. Utvrdili 
smo i šta su nam glavni problemi na 
radnom mestu oko kojih ćemo se 
zajednički organizovati, a zatim smo 
organizovali i pripremili sastanak. 
Sada treba da ga uspešno održimo!
Sastanci su temelj svake uspešne 

borbe. Oni su nam neophodni da 
bi smo kolektivno kontrolisali i 
usmeravali borbu. Očekivano je da 
se tokom borbe naiđe na probleme, 
izazove, uspone i padove sa kojima 
se trebamo zajednički izboriti, te 
sastanke moramo imati redovno.
Pored priprema koje smo pomenuli 

u prethodnom broju, pred sam 
sastanak trebamo razmisliti o još 
nekoliko stvari. Biće nam potreban 
neko da presedava sastankom – to 
jest da daje reč i da vodi računa da 
se prođe kroz sve bitne teme, da 
se glasa za odluke i slično. Takođe 
je dobro da unapred razmislimo o 
tome šta bi sve trebalo odlučiti, na 
primer: da li treba preduzeti akciju, 
kakvu vrstu akcije, koji su zahtevi i 
šta treba isplanirati da bi akcija bila 
uspešna. O svemu ovome treba da 
odlučimo kolektivno, ali bitno je na 
sastanak doći dobro pripremljen i sa 
predlozima.
Na početku sastanka poželjno 

je napraviti kratak uvod te da se 
započne sa diskusijom. Bitno je da 

koordinišu aktivnostima koje su 
već dogovorene i isplanirane na 
sastanku.
Još nekoliko ključnih stvari pre 

nego završimo sa sastankom i 
krenemo u samu borbu: bitno je da 
sakupimo kontakte – telefone, imejl 
adrese i slično. Treba isplanirati i 
šta ćemo preduzeti ako rukovodstvo 
pokuša da izoluje  i  pozove 
pojedinačne radnike na sastanak 
zbog zajedničkih aktivnosti. Treba 
da uključimo što je više moguće ljudi 
u aktivnosti tako što ćemo podeliti 
pojedinačne zadatke (npr. izradu 
letaka, objavljivanje o borbi putem 
društvenih mreža itd). Za kraj, treba 
delegirati nekoliko ljudi koji će 
pričati sa ostalim zaposlenima koji 
su zainteresovani za borbu ali nisu 
mogli da dođu na sastanak, kako bi 
ih obavestili o donešenim odlukama 
i daljim akcijama, te stekli njihovu 
podršku.

Nakon što smo održali uspešan 
sastanak i isplanirali aktivnosti 
i podelili zaduženja, ostaje da 
stupimo u akciju! 

...(nastavak u sledećem broju)

se sastankom čvrsto predsedava, 
da se ne dozvoljava da se ljudi 
stalno prekidaju i skreću sa teme, 
a da svi dobiju priliku da pričaju. 
Uvek treba glasati na sastancima, 
čak iako je jasno da se svi slažemo. 
Iako uvek glasamo, poenta nije 
da se nadglasavamo – već je cilj 
da postignemo konsenzus i svi 
se složimo. Nakon toga nam je 
potreban i jasan set zahteva i 
slika toga šta smatramo pobedom. 
Ujedinjena grupa koja je posvećena 
planu delovanja sa ciljem da 
primora gazde da prihvate zahteve 
je svojevrsni garant uspeha!
Planiranje aktivnosti je sledeći 

korak. Za početak, treba odlučiti da 
li ćemo obavestiti rukovodstvo o 
zahtevima. Pretpostavljajući da će 
zahteve odbiti, treba da napravimo 
plan eskalacije, ako je moguće 
od barem 3-4 faze. Pokušajmo da 
uključimo svačije ideje u plan i da se 
fokusiramo na akcije koje možemo 
da izvodimo kolektivno i koje imaju 
što veći uticaj na rukovodstvo a 
što manji rizik po nas. Najbolje je 
početi sa malim akcijama koje će 
lakše uspeti, kako bismo izgradili 
samopouzdanje i ohrabrili se za veće 
i rizičnije korake koji će nas dovesti 
do pobede.
Kako se borba bude razvijala, plan 

ćemo preispitivati i menjati ukoliko 
bude potrebno, a za to je nužna stalna 
komunikacija i redovni sastanci. 
Ako nas je malo, između sastanaka 
možemo biti u stalnoj komunikaciji 
radi koordinacije, ali ako postoji 
više uključenih ljudi, odaberite 
grupu ljudi koja će koordinisati 
svakodnevno vođenje spora između 
sastanaka. Naglasite da ova grupa 
treba da deluje kao odgovorni 
delegati pod kontrolom svih radnika, 
kao i da nemaju moć da samostalno 
donose odluke. Oni samo treba da 

!!
 Možeš nam se obratiti za 
sve informacije, savete, ideje, 
podršku i pomoć vezano za 
probleme na radnom mestu, kao i 
organizovanje borbe protiv istih.
Solidarno do pobede!
 
www.facebook.com/borbenisindikat/
063/116-5551
info@inicijativa.org

Ukoliko ti treba 
pomoć ili podrška

Javi se!



Uredništvo: Ivan Lazarević, Milanka Jovičić, Marko Borisavljević, Ana 
Jovanović

Sindikalna konfederacija Anarhosindikalistička inicijativa (ASI) je propa-
gandno-borbena anarhistička revolucionarna sindikalna organizacija, koja se 
bori za društvo bazirano na individualnoj i kolektivnoj slobodi, ravnopravnosti i 
solidarnosti, lišeno svih oblika represije, hijerarhije i vlasti čoveka nad čovekom. 

ASI je Sekcija Međunarodnog udruženja radnika i radnica (MUR-AIT-IWA)

Direktna akcija nastavlja tradiciju časopisa Hleb i sloboda, čiji je prvi 
broj štampan 1905. u Beogradu

Priloge i pisma slati na kontakt adresu. 

Rukopisi ne gore. 

Kontakt: tel. 063/1165551
e-mail: da@inicijativa.org
web: www.inicijativa.org 
fb: https://www.facebook.com/borbenisindikat
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Direktna akcija se finansira vašim donacijama. Ako želite da nas podržite na ovaj 
način, novac možete uplatiti na račun Centra za liberterske studije: 

200-2269920101033-28

P r i j a t e l j s k a  o r g a n i z a c i j a 
Međunarodnog udruženja radnika 
i radnica (MUR) u Pakistanu - 
WSF već neko vreme uspešno je 
angažovana oko pružanja pomoći 
ugroženim slojevima stanovništva, 
koje su zadesile užasne poplave 
izazvane klimatskim promenama - 
još jednom posledicom kapitalizma. 
Zbog ovih poplava u Pakistanu, 
život je izgubilo na hiljade ljudi, 
preko 30 miliona je bilo prisiljeno na 
premaštenje, milioni ljudi su suočeni 
sa neuhranjenošću, a porast infekcija 
takodje predstavlja problem koji je 
zadesio ljude sa tih prostora.
D r ž a v a  i  k a p i t a l i s t i  o p e t 

demonstriraju svoju neefikasnost i 
sebičnost kada je opstanak najvećeg 
dela s tanovništva u pi tanju. 
Borbenost u ovoj kriznoj situaciji 
pokazuju anarhosindikalisti - 
članovi WSF-a, a uz veliku podršku 
radnika i radnica iz sekcija MUR-a 
širom sveta, kao i ostalih solidarnih 
ljudi. Uprkos tome što je stara samo 
par godina, kao i tome što je veliki 
broj njenih članova usled poplava 
ostao bez krova nad glavom, ova 
Prijateljska organizacija MUR-a 
uporno nastavlja  da pomaže 
najugroženije slojeve pakistanskog 
stanovništva. Pored distribucije 
hrane, koja je preko potrebna u 
ovoj kriznoj situaciji, članovi i 
članice ove organizacije nabavljaju 
i dele i ostala osnovna dobra (poput 
čiste vode) onima kojima je to 
najpotrebnije.

Iako je u pitanju velika nesreća, 
potrebno je da, koliko god to 
u ovakvoj situaciji bilo teško, 
izvučemo odredjene pouke o 
s is temima u koj ima živimo. 
Smognimo snage da preispitamo 
ulogu države i kapitalizma u našim 
životima. Slučaj poplava i borba za 
goli opstanak ljudi u Pakistanu nam 
pokazuju da su ljudi u stanju da se 
samoorganizovano, solidarno, kroz 
decentralizovanu organizaciju, bore 
za sopstveni život.
Danas, još više nego pre, potrebno 

je da vreme kriza u kom živimo 
iskoristimo za jačanje medjusobne 
solidarnosti nas radnika i radnica 

Iz sveta
Federacija radničke solidarnosti u Pakistanu 

(Workers Solidarity Federation - WSF) 
u borbi za opstanak zajednice protiv poplava! 

širom sveta. Samo ujedinjeni i 
borbeni možemo izboriti bolji život 
za sve nas. Država i kapitalisti 
nam nisu potrebni. Hrabri članovi 
WSF-a iz Pakistana, u svom 
pružanju pomoći zajednicama 
koje su zadesile poplave, nam to 
svakodnevno pokazuju.

Za samoupravnu, solidarnu i 
slobodnu zajednicu! Smrt državi i 
kapitalizmu!
Prijateljskoj organizaciji MUR-a 

u Pakistanu - Federaciji radničke 
solidarnosti (WSF) možete pomoći 
donacijama na paypal, za više 
informacija nas kontaktirajte.


